黎平县多部门联合执法严厉打击非法营运行为

本报讯(通讯员 吴思凝 吴玉忠)为持续巩固道路运输领域安全生产"打非治违"专项行动工作成果,切实保障人民群众出行安全,净化道路运输市场"环境",建设人民满意交通,贵州省交通运输综合行政执法七支队十一大队联合多部门严厉打击治理道路运输领域非法违法行为。

近期,道路运输非法营运苗头有"死灰复燃"迹象,严重扰乱客运市场正常的经营秩序,对合法经营者造成极大的冲击,"黑车"安全性能和无资质的驾驶员驾驶技术严重不足等问题严重威胁人民群众的人身安全。7月6日夜间至7月7日上午,十一大队积极联合黎平县交通运输综合行政执法大队、高速交警等部门在辖区高速公路开展联合执法行动,严厉打击道路运输非法营运行为。通过开展常态化联合执法,有效震慑道路运输非法营运行为,净化道路运输市场环境,保障辖区道路运输市场秩序,守护人民群众出行安全。

"畅、安、舒、美"的出行环境,是人民群众出行的基本需要。近期,黎平县县辖区国省干道违法超限超载、不规范装载,货物扬撒、带泥上路、损坏路面以及超重车辆长期占用路面的现象时有发生,给人民群众出行带来极大的安全隐患。7月7日,联合执法人员在G242甘钦线开展违法超限超载整治行动,重点打击"百吨王",严厉查处各类违法超限超载行为,严格制止各类不规范装载行为,有效治理货物扬撒、带泥上路、损坏路面以及超重车辆长期占用路面等现象,为人民群众便利出行保驾护航。

打击非法营运,净化运输市场,整治违法超限超载,守护道路交通安全,各部门将以高压态势,强化道路运输领域安全生产"打非治违"工作,切实巩固安全生产"打非治违"专项整治工作成果,切实保障人民群众出行安全,净化道路运输市场环境。



黎平县开展 2022 年村(社区)党组织书记"擂台比武"活动

本报讯(通讯员 吴庭培 王文菊)近日,黎平县开展 2022年村(社区)党组织书记"擂台比武"活动,县委组 织部、县直相关部门、各乡镇(街道)领导及有关负责同 志参加活动

活动中,参会人员在中潮镇佳所村、肇兴镇岑所村进行现场观摩学习,通过展板、听取讲解等方式详细了解全国红色美丽村庄试点村抓党建强治理促发展工作取得的成效,县级红色党建品牌试点村抓党建强治理促发展工作取得的成效。并在中潮镇佳所村进行了集中展示晒亮点,在肇兴镇岑所村进行了现场点评。

在"擂台比武"中,人围县级决赛的中潮镇佳所村、孟彦镇芒岭村、茅贡镇额洞村、洪州镇垒寨村、水口镇东朗村和尚重镇宰蒙村先后登台,围绕抓党建强治理促发展进行"晾晒"。经过精彩角逐,中潮镇佳所村、孟彦镇芒岭村、茅贡镇额洞村分别获得了黎平县2022年村(社区)党组织"擂台比武"的一、二、三名,中潮镇佳所村党组织书记杨香宾、孟彦镇芒岭村党组织书记石宏刚及茅贡镇额洞村党组织书记吴传奇获得优秀党

据了解,黎平县举办此次"擂台比武"活动,旨在深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,持续加强基层党的建设,检验基层党组织抓基层党建工作成效,锤炼村(社区)党组织书记抓基层党建工作本领,推动基层党的建设全面进步、全面过硬,凸显"党建+N"长效机制的引领作用,实现红色党建,促进发展的带动作用,为进一步激活党建引领乡村振兴"新动能"提供组织保证。

敖市镇:

全力筑牢青少年防溺水"安全堤坝"

本报讯(通讯员李春梅娄思进)随着暑假到来,青少年溺水事故进入多发期、高发期。为保障青少年生命安全,黎平县敖市镇全力筑牢防溺水"安全堤坝",有效遏制溺水事故发生。

通过制定《敖市镇 2022 防溺水工作方案》,调整充实防溺水工作领导小组,成立以综治、安监、派出所、民政、中心校等部门为成员的防溺水专班。组织召开暑假防溺水工作部署会,明确工作职责,细化责任分工,压紧各级各部门责任,实行包保责任片区制度,压实各村联系村领导、村"两委"包保责任,推动形成政府、学校、村"两委"齐抓共管的良好局面。目前,镇、村两级共召开防溺水工作部署会10次。

利用广播、横幅、宣传标语、微信群、公众号等进行线上线下宣传,营造全员知晓防溺水,共同关心、相互监督的良好氛围。同时,在校内开展防溺水宣讲、观看警示片、签订责任书等活动,提高青少年自我保护意识和防范能力,增强监护人的安全意识,引导监护人落实监护责任,构建"学校、家庭、社会"三位一体的防护体系。目前,共开展集中宣传3次,张贴宣传标语100余条,发放宣传资料1200余份。

加强排查管控,织密防溺"防护网",防溺水专班联合各村对全镇的河道、水渠、水库等区域进行全面排查,在风险水域设置警示牌、防护栏,确保隐患消除到位。积极摸排辖区内弱势儿童群体,依托农村留守儿童和困境儿童信息管理系统,全面摸清留守儿童、困境儿童底数,完善信息台账,并全部纳入重点监管范围,防止弱势儿童出现无人照看情况。截至目前,排查整改隐患5处,设置警示牌27块,有60余名留守儿童纳入重点监管范围。

加强巡查巡防,拧紧防溺"安全阀",各村成立巡查小队,制定巡查制度、划分巡查区域、明确巡查职责,做到队伍强、制度全、职责明。在10:00至14:00、17:00至19:00等重点时段对辖区内重点涉水区域进行常态化巡查,及时劝阻私自下水和到危险水域玩耍等行为,有效提高巡查精准性,切实筑牢防溺"安全堤坝"。目前,该镇共成立8支巡查小队,开展巡查37次,成功劝阻儿童下河游泳6次。

习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代 新作为 新篇章

黎平县高质量党建引领高质量发展

本报讯(通讯员 申黎 王文菊) 近年来,黎平县认真贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神,坚持以高质量党建引领为统揽,以强化治理为动力,以促进发展为目标,全域推进基层党建各项工作,走出了一条党建工作与社会治理、经济发展同频共振、互促共赢的新路子。

佳所村,距黎平县城20公里,交通便利, 红色文化资源和民族文化资源十分丰富。近 年来,该村"两委"围绕强化党建引领、加强基 础设施建设、壮大村集体经济、大力弘扬红色 文化、提升乡风文明等方面,创新"两联三亮" 机制,扎实推进红色美丽村庄建设各项工作, 村容村貌以及村民的生活水平和精神面貌都 得到了极大的改变,整个佳所村焕然一新。

"最近这两年变化非常大,喜欢唱歌的 这些老人家,都会聚集在一起唱红歌。路 边、街道上都打扫得干干净净,各家各户门 前房后也都整理得很整洁。我们大家都把 自己的家园建设好,老百姓的自觉性也变强 了。"佳所村村民杨昌良说。

"佳所村的面貌真的是焕然一新,以前'脏乱差'现象极为严重。现在道路宽敞了, 环境变好了,寨容寨貌等各方面都不断在变好,大家的生活也越来越好。"佳所村村民杨



图为黎平县中潮镇佳所村新貌

建模说。2021年,佳所村相继人选全国红色 美丽村庄试点村、贵州省特色田园乡村·乡村 振兴集成示范试点建设第一批试点村。县委 以此为契机,组织文旅、财政等10多家单位 和部门,整合项目资金、撬动社会资源超2000余万元拉开佳所村红色美丽村庄建设大幕。

"我们通过盘活全村'资源、资产、资 金',成立贵州金丰渔业旅游发展有限公司 发展种养业、休闲和观光旅游,以党员先试先行,带领村民通过务工、人股等方式实现家门口就业和增收。"佳所村党支部书记杨香宾说。佳所村跑出乡村振兴"加速度"的成功案例只是黎平县以高质量党建引领高质量发展的一个生动缩影。2021年以来,黎平县创新实施"六大工程"推进组织振兴,打造红色党建品牌,在全县范围内选取11个村作为红色党建品牌创建试点,不仅激发了群众参与村庄建设和治理的激情,还为推动村庄治理、产业发展和红色文化宣传推广提供组织和群众基础。

接下来,黎平县将立足实际,抢抓机遇,用好用活《关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》《省人民政府关于支持黔东南自治州"黎从榕"打造对接融人粤港澳大湾区"桥头堡"的实施意见》等利好政策,奋力推进基层治理体系和治理能力现代化,在以高质量党建为引领推动黎平经济社会高质量发展上续写新篇章。

"传承红色基因, 赓续红色血脉。把红色 文化资源和基层党建工作融合起来, 实现巩 固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接, 是58万人民的殷切期望, 也是组织部门一直 努力的方向。"县委组织部相关负责人表示。

黎平县做好谈心谈话工作 为年轻干部上好"第一课"

本报讯(通讯员 吴思凝 吴宗海 卜培年)"小杨,今年才参加工作是吧?对现在的工作有什么想法,有什么困难吗?"近日,黎平县高屯街道纪工委负责人在给街道党政办并有包村任务的年轻干部小杨进行谈心谈话时关切地问道。

"我刚参加工作不久,对这个岗位还没有 太深入地了解呢。"小杨2019年大学毕业,今 年刚参加工作,介于其所处岗位的特殊性,街 道纪委决定对其开展预防提醒谈话。

"党政办是街道党工委和办事处的核心部门,承上启下,十分重要,驻村干部涉及城乡居民最低生活保障、临时救助等工作,也直接关系着群众的切身利益。"谈话一开始,谈话人员就开门见山,直奔主题。

"在处理公车管理审批、办文办会、办公用品采购等后勤工作,以及村级财务监督管理、民生资金发放等要严格按照相关制度执

行,要管好老百姓'钱袋子',莫动'歪脑筋'。"谈话人员重点从工作落实、廉洁纪律等方面作出严格要求,要求小杨珍视个人前途命运,站好廉洁从政第一岗。

高屯街道纪工委对年轻干部的预防提 醒谈话只是黎平县各级纪检监察机关对年 轻干部教育监督管理的一个缩影。

近年来,黎平县纪委监委强化对年轻干部的日常监督管理,坚持把纪律挺在前,抓早抓小"治未病",从源头防治腐败。

县纪委监委不断压实各级党委(党组) 管党治党主体责任,督促各级党组织主动扛 起年轻干部教育管理监督第一责任,通过党 史学习教育、廉政教育、警示教育等,不断强 化年轻干部理想信念教育,持续向年轻干部 释放牢记初心使命、担当作为的强烈信号。

针对年轻干部经受考验少、意志力薄弱,理想信念不坚定等现实问题,县纪委监

委建立完善年轻干部谈心谈话机制,通过对各部门单位年轻干部开展"一对一"谈心谈话,准确掌握他们的思想动态、工作情况、家庭困难、兴趣爱好等状况,研判、摸清可能存在的廉政风险点,及时发现苗头性、倾向性问题,实现监督关口前移、重心下移。

"走上领导岗位,更要严格要求自己,要时时刻刻知敬畏、讲规矩、守底线,树立正确的政治观、权力观、交往观、生活观和亲情观。"与此同时,把任前谈话作为传导责任压力、激发担当作为、开展干部监督的有效举措。

今年以来,开展对新提拔、调整的副科级以上领导干部任前谈话209人次,还通过上好针对性警示教育课,让新任领导干部时刻紧绷廉洁这根弦。

坚持"严管"和"厚爱"相结合,对已犯错误的年轻干部,用好谈心谈话,引导其正确面对问题,深刻反思检讨,切实认清自身存

在的错误,让其放下思想包袱,积极配合组织审查,积极改正错误,化消极因素为积极 因素,重新燃起干事创业的激情。

用好各种警示教育资源,通过加大典型案例通报,组织学习党员干部违纪违法案例警示录,观看警示教育片,参观县廉政教育基地等,用好身边事教育身边人,抓实警示教育质效。持续深入推动"一案一整改",把警示教育开到年轻干部"家门口"等,不断深化查处一案、警示一片、治理一域的警示效果。今年以来,全县各单位共召开年轻干部警示教育会64场次,受教育年轻干部1640人次。

"年轻干部选拔出来了,就要培育好、管理好、教育好。"县纪委监委有关负责人表示,将以廉洁文化建设为契机,深化年轻干部教育监督管理,教育引导年轻干部牢记"清廉是福、贪欲是祸"的道理,扣好廉洁从政的"第一粒扣子"。

黎平黄岗侗寨"喊天节"吸引八方游客

本报讯(通讯员 姚强 张家华李春梅 王军)7月13日是农历的六月十五日,黎平县双江镇黄岗村也迎来该村最为隆重也最为神圣的节日——喊天节。活动当天,神秘、古朴的民俗活动,吸引八方游客前往感受和体验。

"喊天节"又称"祭天节"或"求雨节",每年农历六月十五日,黄岗村全体男女老少都会聚集在寨子中心,吹芦笙、唱大歌等。而"喊天仪式"是活动的重头戏,节日当天,全寨男女老少在祭师的带领下,祭天求雨,身处其间,仿佛让人感受到了一场侗族人与天的"对话"。

"我是第一次到黄岗侗寨来,这里的老百姓非常热情好客,民俗文化古朴浓郁,活动搞得非常精彩。"来自湖南的游客张先生说。

"感觉场面非常宏大、非常震撼,这些传统文化保留、传承、发扬得非常好。"湖南游客章先生说。

"这里的侗族文化、侗族建筑、

美食都是非常有民族特色,给我留下了非常深刻的印象。今天拍了很多精彩的镜头,我们回去后要向湖南的朋友宣传,希望有更多的湖南的游客、摄影爱好者到这里来参观、采风、摄影。"湖南游客张先生开心地说。

"每年'喊天节'我们已经来拍过几次了,黄岗侗寨的民风特别古朴,来到这里,可以看到他们远古的痕迹、文化的底蕴,以后有时间还要来。"黔南游客陈先生说。

据了解,黄岗村是贵州省乡村振兴示范村和贵州省传统村落保护示范村和贵州省传统村落保护示范村,已入选中国传统村落名录、中国少数民族特色村寨,拟推荐为第四批全国乡村旅游重点村,被誉为侗族人类社会发展进程中文化保存最古老、最传统、最完好的侗寨。此次活动的举办,也为该县下一步充分发挥民族文化等独特资源,精准对接大湾区消费升级和旅游市场需求起到了积极的促进作用。



图为黄岗侗寨"喊天节"活动现场

用好[®]桥头堡"政策 推动高质量发展

黎平县用好"桥头堡"政策 助力茶产业进军大湾区市场

本报讯(通讯员 梅家斌 姚强 李春梅)随着《省人民政府关于支持黔东南自治州"黎从榕"打造对接融人粤港澳大湾区"桥头堡"的实

榕"打造对接融人粤港澳大湾区"桥头堡"的实施意见》的出台,黎平茶企利用东西部协作契机,用好"桥头堡"政策,强化资源交流,拓宽销售渠道,助力黎平茶进军大湾区市场。

盛夏时节,黎平进入夏茶生产期。走进位于德凤街道的大坪茶园茶叶加工厂,工人 王成花正在将做好的红茶进行包装,一箱箱 红茶将要发往广东市场。夏茶生产,让王成 花持续获得收入。

"我在这里做茶已经有十多年了,绿茶、 红茶、香茶,什么茶我都有做过,每个月工资 有3000多元,忙时还有加班费。"王成花说。

王成花和同事们正在加工的这批红茶订单有10吨,是佛山市商务局促成的。今年以来,在粤黔协作框架下,黎平、佛山两地持续加强交流。今年6月,佛山市商务局率队到该公司考察后,表示将充分发挥粤港澳资源优势,加强交流合作,全力实现从黎平产品买卖向产业合作发展,进一步提高黎平产品竞争力,不断扩大黎平商品流通半径,拓宽流通渠道。

"这次佛山商务局考察团过来,帮我们对接上了中南农产品批发市场,让我们的产品走得更远,也帮我们介绍了600万元的意向订单,帮助黎平茶走出去。"黎平县侗乡春茶业有限公司总经理李亮介绍说。

李亮告诉笔者,为了积极对接融入粤港澳大湾区市场,该公司在保证茶叶品质的同时,还结合大湾区消费需求与黎平侗族元素,在产品包装上也进行了升级改良,以获得年轻消费群体青睐。同时,充分用好"桥头堡"政策与粤黔协作的契机,针对性开发大湾区茶叶茶品,让黎平茶走得更远。

黎平县侗乡春茶业有限公司积极对接融人大湾区只是全县茶企进军大湾区市场的一个缩影。今年以来,黎平县碧峰茶业有限公司向广东销售"黎平香茶"50多吨,销售额达300万元;黎平县天益家庭农场以零售形式销往广东佛山、东莞、中山、深圳等地,目前销售额20万元左右。

下一步,黎平县将继续在茶产业加工技术、品牌创建、茶叶销售上下功夫。并积极引导全县茶企赴大湾区进行茶叶展销与推介,加速黎平茶销往大湾区。同时,在粤黔协作契机下,用好用活"桥头堡"政策,发挥主导产业优势,助力乡村振兴。

"我们下一步主要是想把桂花台茶园,打造成为茶文旅一体的旅游示范区。把黎平旅游和红色旅游相结合,把粤港澳大湾区城市的旅游优势和我们黎平的旅游优势相结合,把这里变成两个地区的旅游的示范点。把我们的茶园、茶品牌推广出去,让他们喝到干净、健康、生态的黎平茶。"县茶产业技术服务中心负责人说。